

СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Костромского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 112 (7204)

СУББОТА
29
МАЯ
1943 г.

ЦЕНА 10: 20 КОП.

Четко организовать

труд

Находясь май. К концу подходит месяц, в котором трудящиеся Советского Союза, воодушевленные историческим первомайским приказом товарища Сталина, добились новых значительных успехов в своей работе. Рабочими промышленности усилено производство оружия, снаряжения и обмунирования для Красной Армии и товаров широкого потребления для тружеников тыла.

В нашем городе можно назвать ряд предприятий (фабрики им. Молотова и «Ременная текстиль», фанерный завод и др.), которые все работали лучше чем в апреле. Но дело не в этом. Беда в том, что таких предприятий меньшинство, а большая же часть фабрик и заводов работают пока плохо.

Причина этого отставания кроется в том, что на предприятиях города нет должной организации труда, нет четкой расстановки рабочей силы. Это не позволяет им работать сколько и четко, как хороший часовой механизм. Распылительность, неумение правильно расставить рабочую силу, отсутствие борьбы за полное использование каждой минуты рабочего времени — вот что до сих пор мешает многим предприятиям выполнять план.

Завод «Рабочий металлист» систематически проваливает программу. Нехватка рабочих, — заявляет директор завода т. Вигорчик. Оправдание, не выдерживающее никакой критики, это имеющаяся на заводе рабочая сила расставлена неправильно. Еще два месяца назад партийно-техническая конференция завода отметила неправильную организацию труда рабочих и в частности не-нормальное соотношение основных и подсобных рабочих. Это положение осталось и сейчас — на каждого основного рабочего здесь приходится один подсобник. Вот где разрыв рабочей силы, вот где нужно искать людей, а не жаловаться на их нехватку.

Отсутствует четкая и правильная организация труда и на комбинате им. Ленина. Характерный пример. В чесельном отделе имеющейся рабочей силы вполне достаточно для обслуживания 10 машин в смену. Однако эта рабочая сила расставлена неправильно и испытывает нехватку. В результате только за первую половину маля простоя машин составили 861 машинно-часов, и ни одна часовая линия не выполняла нормы выплаты.

Подобных примеров сколько угодно не только на заводе «Рабочий металлист» и комбинате им. Ленина, и в на других предприятиях. Эти примеры говорят за то, что на заводах и фабриках не боятся за четкую организацию труда, за правильное и рентабельное использование каждого рабочего, а без этого комбинация подчиняется борьбе за план.

Для того, чтобы расставить рабочую силу, надо знать, что может дать тот или иной рабочий. К организации труда нельзя подходить с кондаком, ту же необходимо все заранее распланировать, учиться, обдумывать. Никто не отрицает, что предприятия частично испытывают нужду в кадрах. Тем более необходима правильная расстановка рабочей силы. На каждом предприятии нужно будет посмотреть, как предполагаются на работы ученики, как они используются. Ведь крауды случаются, когда ученики младшими остаются в этом разряде, а руководитель предприятия разводит руками и стучит — кадров не хватает.

Другой недостаток в организации труда, присущий большинству предприятий, — неправильное соотношение основных и подсобных рабочих, сделанных и по временников. Разумеется, это считать правильной организацией труда, когда на заводе им. Красина и на комбинате имени Ленина 50 проц. всего коллектива находятся на повременной оплате труда?

Этих бы недостатков не было, если бы командиры производств глубоко вникали в работу предприятия, изыскивали бы собственные резервы для увеличения выплаты продукции, а не склоняли бы по верхам, не упирали бы на «доброго дядю», который даает им рабочую силу.

Отсутствие должной организации труда — упрек в работе партийных и профсоюзных организаций. Там, где порош прошел мимо специалистов, должен вникнуть и заняться коммунист, подправить этого коммандира производств, указать ему на недостатки. Должен каждого члена партии, где бы он ни работал, посмотреть, а как же на его участке расположена рабочая сила, почему эту или иную рабочую загружены полностью, как можно расставить рабочую силу еще лучше.

На Волховском фронте наши части истребили до роты немецкой пехоты, разрушили блиндажи и подавили огонь нескольких артиллерийских батарей противника. Сайперы Н-ского соединения за три месяца уничтожили до 2 тысяч немецких солдат и офицеров. Наша разведка взорвала склад боеприпасов, склад боевого имущества и захватила их.

На одном из участков Карельского фронта разведчики Н-ской части внезапно напали и овладели опорным пунктом белофиннов. Большая часть гарнизона противника уничтожена. Взорваны укрепления, построенные в этом пункте. Захвачены пленные, 9 пулеметов, винтовки и радиостанции, наши бойцы вернулись в свою часть.

На Волховском фронте наши артиллеристы обстреляли позиции и близлежащие тылы немцев. Разрушено 9 ДЗОТ'ов и 6 блиндажей, взорван склад боеприпасов противника. Красноармеец т. Назаренко огнем из противотанкового ружья сбил вражеский бомбардировщик.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Украины,



Действующая армия. На снимке: батарея противотанковых орудий, которой командует старший лейтенант А. В. Бычков, на огневой позиции. На переднем плане орудие серийного 57-мм танка, 1 штабную автомашину и группу вражеских автоматчиков, общим числом 150 человек. (Фотохроника ТАСС)

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 27 мая

На Кубани в районе северо-восточнее Новороссийска идут бои. На других участках фронта существенных изменений не произошло.

26 мая частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 10 немецких танков, более 50 автомашин с войсками и грузами, взорваны 2 железнодорожных эшелона на противника. Уничтожены 2 паровоза и 15 вагонов, из них 7 вагонов с войсками. Движение поездов на этом участке железной дороги прервано.

Южнее Балаклеи огнем нашей артиллерии уничтожена артиллерийская батарея и 6 автомашин противника. В воздушных боях сбито 8 немецких самолетов. Все вражеские самолеты упали на нашу территорию.

На Калининском фронте разведывательный отряд Н-ской части ворвался в населенный пункт, занятый противником, и уничтожил немецкий гарнизон. В бою в этой деревне убито 113 и ранено 90 немецких солдат и офицеров. Наша разведка взорвала склад боеприпасов, склад боевого имущества и захватила их.

На западном фронте наши части истребили до роты немецкой пехоты, разрушили блиндажи и подавили огонь нескольких артиллерийских батарей противника. Сайперы Н-ского соединения за три месяца уничтожили до 2 тысяч немецких солдат и офицеров. Сайпер старшина т. Юдин уничтожил 105 гитлеровцев, сайпер т. Коровкин — 51, сайпер т. Рудь — 47, сайпер т. Головачев убил 44 гитлеровца.

На одном из участков Карельского фронта разведчики Н-ской части внезапно напали и овладели опорным пунктом белофиннов. Большая часть гарнизона противника уничтожена. Взорваны укрепления, построенные в этом пункте. Захвачены пленные, 9 пулеметов, винтовки и радиостанции, наши бойцы вернулись в свою часть.

На Волховском фронте наши артиллеристы обстреляли позиции и близлежащие тылы немцев. Разрушено 9 ДЗОТ'ов и 6 блиндажей, взорван склад боеприпасов противника. Красноармеец т. Назаренко огнем из противотанкового ружья сбил вражеский бомбардировщик.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Украины,

Воздушные бои северо-восточнее Новороссийска

26 мая немецкая авиация пыталась совершить массированное налеты на наши войска и военные объекты северо-восточнее Новороссийска. Наши воздушные силы не только отразили эти налеты, но и на-

Освоение угольных богатств Средней Азии

На территории Среднеазиатских республик в нынешнем году широко развертывается строительство новых угольных шахт.

Наиболее богатые перспективы открывает англеское месторождение в Узбекистане. Неглубокое залегание углей и большая мощность пласта создают благоприятные условия

Рабочие и работницы, инженеры и техники, служащие советских учреждений! Борьба за топливо-оборону за план. А это значит конкретная помощь нашей героической Красной Армии. Приложим все силы к тому, чтобы заготовить для города как можно больше дров, торфа, гудрона, пня!

Каждый день решает судьбу заготовки топлива

Организовали фронтовые бригады

Руководство отдельных селей издаёт уроки из прошлогодних ошибок в заготовке топлива. В нынешнем году принимаются все меры к тому, чтобы полностью заготовить 3 360 кубометров дров для отопления помещений почты и телеграфа, обеспечения всех работающих и семей военнослужащих.

Обсудив вопрос о заготовке топлива на собраниях рабочих и молодежи, колектив отдельных селей дал слово полностью выполнить задание. Для этого организованы две фронтовые бригады. Первая бригада в составе 11 человек под руководством бригадира т. Поло-

вина вышла в лес.

Молодежь обязалась своими силами выполнить 2 000 кубометров дров.

В помощь специальным бригадам в свободное от работы время будут посыпаться рабочие и служащие.

М. Финин.

В ответ на обращение

27 мая коммунисты фабрики им. Молотова на праймером собрании обсудили обращение коллектива завода, где директором тов. Замский, о заготовке топлива.

Фабрика не сумела славить заготовленные дрова. Медленно заготавливается топливо и в настоящее время.

С заготовкой топлива пользуются медленно на одного дня, — заявила работница т. Крайнова. — Осенью этот вопрос решать будет поздно. Надо потребовать от наших руководителей, чтобы они сейчас пересмотрели на фабрике всю работу силу и отобрали людей для посыпки их на заготовку топлива.

Больше топлива к фабричным топкам

(Письмо с фронта)

В течение 4 лет в Костромском леспромхозе, вместе с коллегами, я занималась заготовкой топлива на различных участках фронта. Из машины, которую я привозила из леса, вывозили 100 куб. м. дров. Значит, чтобы выполнить задание, нужно будет послать 18 таких бригад. Это, кроме деморализации и беспорядка, ничего не даст. Однако эти тенденции есть и у других руководителей.

Медленность в мобилизации людей на топливоразработку можно объяснить исключительно безответственностью председателя райисполкомов, которые не проявляют должной заботы о заготовке топлива.

Ну, как называть поведение председателя Заволжского райисполкома Тимофеева, который разводит руками о том, что в районе некогда приехал на добчу топфа. Это полный абсурд.

В районе много трудоспособных людей, которые могут быть мобилизованы и размещены на фронтовом участке.

Надеюсь, что моя земляки, а также

рабочие и служащие я борюсь за выполнение задания по посыпке леса.

Они должны быть созданы специальные бригады, отдельные руководители должны разработать для дальнейшего осуществления рабочей силы отбора из числа рабочих на заготовку топлива.

Надо предупредить руководителей лесоучастков из 10 человек сроком на 5 дней, которая должна заготовить 100 куб. м. дров. Значит, чтобы выполнить задание, нужно будет послать 18 таких бригад. Это, кроме деморализации и беспорядка, ничего не даст. Однако эти тенденции есть и у других руководителей.

В самом деле, что могут дать такие бригады, которые только привыкли к пиле, начиная сорицаться с нормами выработки, а они должны быть мобилизованы, и райисполком действует нерешительно, не приводит к ответственности уклоняющихся от мобилизации и не требует выполнения задания по посыпке леса.

Надо учесть, что для дальнейшего осуществления рабочей силы отбора из числа рабочих на заготовку топлива.

Председатель артели им. Октябрьской революции т. Нечаева не может подобрать 15 человек на топливоразработку из 500 работающих.

Директор типографии им. Максима Горького т. Соколов поехал на подсобный участок на 20 человек и не мог направить на топливоразработку 7 рабочих. И таких руководителей, не желающих по-деловому подойти к делу, понять всю важность заготовки топлива.

Председатель артели им. Октябрьской революции т. Нечаева не может подобрать 15 человек на топливоразработку из 500 работающих.

Директор типографии им. Максима Горького т. Соколов поехал на подсобный участок на 20 человек и не мог направить на топливоразработку 7 рабочих. И таких руководителей, не желающих по-деловому подойти к делу, понять всю важность заготовки топлива.

Надо предупредить руководителей отдельных предприятий и учреждений, что пора от слов о заготовке топлива перейти к практическим делам.

Необходимо тщательно про-

думать организацию бригад лесорубов, вручить им твердые задания,

немедленно направить в лес и по-

следственно контролировать их работу.

А. Сидоров.

На Фронтах Отечественной войны

Удары минометчиков

Минометчики команда Дубинина днем и ночью терпелико наблюдают за обороной врага, выискивают цели и уничтожают фашистов.

Из боевого охвата сообщили: в квадрате «N» появился вражеский минометчик, который начал обстреливать наши позиции. Первые минометчики сделали перелет. Командир сержант дистанцию.

— Вперед, к бою! — подал командир Дубинин, заняв место на наблюдательном пункте.

За несколько секунд минометчики заняли огневые позиции. Первые минометчики сделали перелет. Командир сержант дистанцию.

— Вперед, к бою! — подал он новую команду.

Когда минометчики выпустили 19 мин, из боевого охвата передали:

— Цель накрыта, в расположении врага слышны стоны и крики.

Ночью с боевого охвата снова сообщили:

— Противник ведет огонь по нашему переднему краю из двух станковых пулеметов.

Минометчики и на этот раз не заложили огнь по противнику, несмотря на темноту. Цели были закрытыми, но огонь пулеметов подавлен.

Минометчики и на этот раз не заложили огнь по противнику, несмотря на темноту. Цели были закрытыми, но огонь пулеметов подавлен.

ПРЕСТУПНОЕ ОТНОШЕНИЕ К БЫТОВЫМ НУЖДАМ РАБОЧИХ

У директора завода «Рабочий металлист» т. Вигдорчика любимый «ночник» — нахватали людей. Завод не выполняет плана — нахватают людей, не заготовили тоцнива — нет людей, не сделали еще чего-нибудь — опять Вигдорчик козыряет: «что, мол, поддаешься, людей нахватает». И так всегда.

Действительно, завод испытывает некоторые недостатки кадров, но связывать все беды только на это в своем случае нельзя. В нахваке людей прежде всего виновны сами руководители завода, которые желают создать элементарные бытовые условия трудинам.

Вот один из фактов, наглядно подтверждающий это. В общежитии (барак № 2) живут 144 рабочих завода, среди которых 12 подростков, потерявших во время войны своих родителей. Только очевидец может представить себе, в каких ужасных условиях живут эти люди. Барак перегорожен на комнаты, которые правильнее было бы называть камышами. В комнатах в два этажа скопились нары. Видимо, строились в исключительно сжатые сроки, так как даже доски для настила не хватало.

Наглое единство, что имеют проживающие в общежитии. Большинство недостатков, бывшего на каждого проявляющегося. О таких же вещах, как простыни, подушки, тумбочки живущие в общежитиях, перестали и мечтать. Правда, что в общежитии в изобилии, там это виды, которая течет не только из бачков и чайников, но в одной из комнат даже с потолка. А в этой комнате до самого последнего времени жили люди. Как жили? Об этом нужно спросить Вигдорчика и коменданта общежития Максимова.

Не лучше и в других комнатах. Всюду грязь, антисанитария, отсутствие элементарнейших бытовых условий. Мы наблюдали такой случай, когда 11 рабочих, мобилизованных для работы на заводе, сунулись на полу, так как в комнатах, где их поместили, руки им лизались, много же помещений не было.

Вместе со своими товарищами Артемием и Геннадием мой сын стал обучаться специальности токаря. Училище предоставило им все возможности для быстрейшего постижения этой профессии.

В училище мой сын Валя участвует в драматическом кружке, который руководят А. Талимцы. Валя и его товарищи разыгрывают интересные пьесы и сцены и даже участвуют в пьесе «Нашествие», которую ставили на сцене театра.

Весь этот рост Валя происходил на моих глазах. Я наблюдала, как с каждым днем он становится дисциплинированным, культурным. Понимание в училище знания он применяет и дома, часто вижу, как сын что-нибудь строит, мудрит, выдумывает.

Много внимания уделяет училище бытовому обслуживанию своих питомцев. Ребята вечно и сметко корчат, выдают им обмундирование.

Мой сын не исключение. В ремесленном училище так относятся ко всем воспитанникам. И пришуто глубокую благодарность коллектива училища за то, что они воспитали из моего сына честного гражданина своей родины.

М. Григорьева.
Депутат горсовета.

В ответ на награду

У нас огромная радость. Правительство наградило наше училище орденом Ленина. Награждены ордеными работники, тов. Трусов и я. Мы ездили в Москву получать ордена. Эта поездка оставила у меня незабываемое впечатление. При поездке в Москву мы были окружены заботой. Тов. Гумилев предоставил нам машину, сам вынес наши чемоданы, усадил в поезд и внесел в обратном пути.

Т. Никитин, Сейдян, Соколов, Красильников и другие уделяли нам во время поездки и пребывания в Москве большое внимание. Сами мы ни о чем не забывали. Москва привезла на меня сильное впечатление.

Я ездила в метро. В Кремле тов. Гречуха, член Верховного Совета, приветствовал нас, вручил ордена.

Потом т. Никитин выступил с ответной речью и нас сфотографировали.

Все это произвело на меня неизгладимое впечатление.

Теперь и радостно встретили меня работницы нашей прачечной. Работали 25 лет на одном месте, я не щадила ни здоровья, ни сил. Высокая награда мобилизует меня еще лучше, еще больше работать. Все свое смысла, все свои способности, если понадобится и жизнь отдана за счастье родной земли и моей великой родины.

Е. Ныркова.

Редактор стендгазеты «Челнок».

Помогаем производству

Общественная стендгазета «Челнок» провела большую работу в части выполнения предмайских обязательств. Поместив на своих страницах обязательства по соревнованию, газета серьезно поставила вопрос о последовательном учете результатов работы. После посмененного материала на досках показателей стали регулярно вывешиваться результаты выполнения плана каждым комилем, отдельными рабочими за прошедший день.

Это подталкивало отстающих, мобилизовывало коллектив на лучшую работу. Стендгазета регулярно подводила итоги соревнования между корпусами, комплектами в отдельных рабочих, показывала успехи участков, передовых людей, мастеров, поваров, пекарей и столяров. В то же время газета бичевала лодырей и разгульщиков, подыгрывала среди них дисциплину, оказывая помощь командному составу цехов.

В мае газета поместила новые обязательства коллектива с признаком: «Всё обязательство — выполнено».

«Дал слово — сделай».

С целью выполнения обязательства по выпуску ткани первым сортом газета поместила статью начальника отдела технического контроля, в которой были описаны пороки ткани и меры изжития их. Это в значительной мере помогло тканям в выпуске доброкачественной продукции.

В газете также был поднят вопрос по сбору рационализаторских предложений. Газета выступила специальный номер боевого листка с тем, чтобы мобилизовать рабочих на творческую мысль. В боевом листке была помещена передовая «Условия двухмесячника из приказа наркома», «Итоги работы в области рационализации и изобретательства за 1942 год и первый квартал 1943 года», «Над чем должен работать», «Активисты рационализаторов». Боевой листок призвал коллектив фабрики им. Молотова на разрешение многих «узких мест» производства.

Н. Гаврилов.

Редактор стендгазеты «Челнок».

ЛЮДИ НАКАРАВАЕВА.

На недавнем караваевском празднике, торжестве получения высшей награды военного времени — Красного Знамени Государственного Комитета Обороны присутствовала группа московских зоотехников. Из них вопрос к старейшине этих гостей — главному зоотехнику НИИХС 65-летнему специальному — что произошло на него из Караваева и наибольшее впечатление — он, подумал, ответил:

— Люди, коллектив — вот что! Коров караваевских знаю хорошо по ВСХВ, изучил их во все стороны, а вот коллекция эта видела в работе, присмотрелась и глядела, могу сказать — чудесный в Караваеве производственный коллектив. Не будь такого коллектива — не было бы и половины тех успехов, каких достигло Караваево...

Старый аналитик дома — прах! Но так просто не найти другой такой коллекции, в которой все его участники столь обладали бы «чувством плача». Как, например, выполненный план за 4 месяца 1943 года, донесками Караваева — нет ни одной, которая не перевыполнена свой план. Это перевыполнение лежит в пределах от 105 до 134 проц. А план, надо сказать, составлен был по принципу: «Кому много дано, с того много и спросят».

Наряду с этим, в Караваеве было много и других факторов, которые не перешагнули через контрольные цифры. Вместо 388 тысяч центнеров караваевцы сумели выдвинуть 400 тонн, тридцать огромных 16-тонных цистерн молока за 120 дней работы.

Коллектив не ушел в Караваево голодными, с обложаками, но приехал откуда-то в польском составе — на гастро-лине.

Сложность и взаимодействие — черты образованной фронтовой части, гвардейской воинской части. От командира до повара — все проникнуты чувством и пониманием боевого взаимодействия.

Так вот, не случайно, что воинские почести оказаны были Караваеву в знаменательный для совхоза день 18 мая. Сложность и взаимодействие всех, от командира этой по истине

гвардейской части — директора Шаумяна да подростка-пахара Ромы Багалагяна привели совхоз в величайший наряд.

Караваев и до войны было ознано всемирной славой. Больше того — оно обладало мировой известностью. Но сохранить эту славу в суровые дни войны, укрепить сплоченность и еще более повысить работоспособность коллектива было, конечно, пологой задачей. Задумано было гордиться пахарями караваевскими.

Именно работники полевого цеха тоже украшают собой совхозную доску социалистического соревнования — основы всех успехов Чекмазея, Сабильникова, Гагарина, Орлова, всех не перечесть — что изо дня в день скромным напряженным трудом на самых разнообразных участках работы помогают совхозу выйти на первое место.

Трактористы Караваева тоже немало содействовали победе. Нура Суарова — особая грамотой от ЦК ВЛКСМ привезенная лучшая трактористка СССР. От нее стараются не отставать ее подруги Кильянина, Громова, Селиверстова. Участники прошлогодних тракторных работ Валя Малышева удачно вышла из высокой четверки — она, как образцовая трактористка, была направлена на выставку в Краснодарский край.

И наконец — нельзя не отметить еще одну группу людей Караваева, содействовавших весенскому успеху совхоза. Это, так называемые, домашние хохлы, в большинстве своем — уже перешагнувшие 50, 60 лет — Нахолюкова, Фаткулина, Полетаева — кто не помнит в Караваеве как замечательно и косила и молотили они в прошлом году!

Третью военное лето совхоз встречает под осенними высокими знаменами ГКО. Великая честь — велики и обязанности. Но твердо заявляет руководитель совхоза В. А. Шаумян, принимая почетные звания:

— Год назад мы поклялись, что знаем ГКО будет у нас... Теперь клянемся, что оно останется у нас, пока не будет разгромлен и уничтожен нацистский враг!

Таким словам можно верить. Он говорил от имени всех людей Караваева.

В. Лебедев.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Кострома, Ярославская область, улица Симановского, 18, партийный отдел 5-27, экономический отдел 6-44, отдел рабочеселькоровских писем 2-13, секретариат 6-44, контора 2-13.

Кострома, Гостиногородка имени Максима Горького, Молочная гора, д. № 3.

УЧИЛИЩЕ ВОСПИТАЛО МОЕГО СЫНА

По окончании семилетки мой сын поступил учиться в ремесленное училище, чтобы приобрести квалификацию, активнее помогать фронту. В училище он сразу попал в дружный, сплоченный коллектива. В таком коллегиуме и учиться легче и работа спорится.

Вместе со своими товарищами Артемием и Геннадием мой сын стал обучаться специальности токаря. Училище предоставило им все возможности для быстрейшего постижения этой профессии.

В училище мой сын Валя участвует в драматическом кружке, который руководят А. Талимцы. Валя и его товарищи разыгрывают интересные пьесы и сцены и даже участвуют в пьесе «Нашествие», которую ставили на сцене театра.

Весь этот рост Валя происходил на моих глазах. Я наблюдала, как с каждым днем он становится дисциплинированным, культурным. Понимание в училище знания он применяет и дома, часто вижу, как сын что-нибудь строит, мудрит, выдумывает.

Много внимания уделяет училище бытовому обслуживанию своих питомцев. Ребята вечно и сметко корчат, выдают им обмундирование.

Мой сын не исключение. В ремесленном училище так относятся ко всем воспитанникам. И пришуто глубокую благодарность коллектива училища за то, что они воспитали из моего сына честного гражданина своей родины.

М. Григорьева.
Депутат горсовета.

В ответ на награду

У нас огромная радость. Правительство наградило наше училище орденом Ленина. Награждены ордеными работники, тов. Трусов и я. Мы ездили в Москву получать ордена.

Эта поездка оставила у меня незабываемое впечатление. При поездке в Москву мы были окружены заботой. Тов. Гумилев предоставил нам машину, сам вынес наши чемоданы, усадил в поезд и внесел в обратном пути.

Т. Никитин, Сейдян, Соколов, Красильников и другие уделяли нам во время поездки и пребывания в Москве большое внимание. Сами мы ни о чем не забывали. Москва привезла на меня сильное впечатление.

Я ездила в метро. В Кремле тов. Гречуха, член Верховного Совета, приветствовал нас, вручил ордена.

Потом т. Никитин выступил с ответной речью и нас сфотографировали.

Все это произвело на меня неизгладимое впечатление.

Теперь и радостно встретили меня работницы нашей прачечной. Работали 25 лет на одном месте, я не щадила ни здоровья, ни сил. Высокая награда мобилизует меня еще лучше, еще больше работать. Все свое смысла, все свои способности, если понадобится и жизнь отдана за счастье родной земли и моей великой родины.

Е. Ныркова.

Редактор стендгазеты «Челнок».



На снимке: на борту американского авианосца, направляющегося в Африку, личники-истребители перед взлетом производят проверку исправности пушечного вооружения самолетов.

НА ПОДСОБНЫХ ХОЗЯЙСТВАХ

ТАМ, ГДЕ ЗАКЛАДЫВАЮТ ОСНОВУ ВОЕННОГО УРОЖАЯ

... В мягкой землю ложится последний клубень картофеля. Работники, собрав порошок манки и корзину, направляются в белесовшем склоне горы к постройкам хозяйств. Старый пахарь К. А. Сизов, хозяин очистивших блестящими лемехами плуга от налипшей на него земли, критически оглядывает поля. Аккуратные ряды расположились грядами и овощами. Вон там, возле железнодорожного полотна, зеленеет

зеленые яблони с яблоками, на которых висят яблоки.

Сейчас землю насыпают на плуги, сажают семена, вспахивают, чтобы земля не уходила с поля, а «урока» сделать.

Зеленые яблони, зеленые яблочки.

Сейчас землю насыпают на плуги, сажают семена, вспахивают, чтобы земля не уходила с поля, а «урока» сделать.

Сейчас землю насыпают на плуги, сажают семена, вспахивают, чтобы земля не уходила с поля, а «урока» сделать.

Сейчас землю насыпают на плуги, сажают семена, вспахивают, чтобы земля не уходила с поля, а «урока» сделать.

Сейчас землю насыпают на плуги, сажают семена, вспахивают, чтобы земля не уходила с поля, а «урока» сделать.

Сейчас землю насыпают на плуги, сажают семена, вспахивают, чтобы земля не уходила с поля, а «урока» сделать.

Сейчас землю насыпают на плуги, сажают семена, вспахивают, чтобы земля не уходила с поля, а «урока» сделать.

Сейчас землю насыпают на плуги, с